
Fraktion der Freien Wähler                                                   Laubach, den 09.04.2008
in der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Laubach

Herrn Stadtverordnetenvorsteher Schäfer
Rathaus

35321 Laubach

Initiativen für eine verbesserte Attraktivität der Stadt in der
Weihnachtszeit – Teil 2

Sehr geehrter Herr Schäfer,

die Fraktion der Freien Wähler bittet Sie, nachfolgenden Antrag auf die Tagesordnung der
Stadtverordnetenversammlung zu setzen.

Beschlussantrag:

Der Magistrat wird beauftragt, in Abstimmung mit dem Gewerbeverein für den traditionellen
Laubacher Weihnachtsmarkt – ggf. unter Zuhilfenahme der Tourismus- und Service GmbH,
sowie unter Einbindung der Vereine, der Stadtführer, des Gewerbevereins, der
Schlossverwaltung etc. -  ein Gesamtkonzept zu erarbeiten und 2008 erstmals umzusetzen,
welches den Markt weihnachtlicher und insgesamt attraktiver macht.

Begründung:

Der Laubacher Weihnachtsmarkt ist der Älteste seiner Art in Oberhessen. Alleine dieses Attribut
könnte ein guter Ansatzpunkt sein, die Stadt in der Weihnachtszeit verstärkt touristisch zu
bewerben. Wenn es gelingen könnte, z.B. die touristischen und kulturellen Bemühungen des
Schlosses zur Steigerung der Attraktivität auch in der Weihnachtszeit (vgl. große Schlossweihacht
2005) mit denen der Stadt und des Gewerbevereins sowie weiterer Vereine und z.B. der
Stadtführer zu bündeln, könnte daraus ein Programm entstehen, dass unsere Altstadt rund um den
Termin des Weihnachtsmarktes erheblich attraktiver und anziehungsstärker gestaltet als dies
bisher der Fall war/ist. Der Markt selbst könnte dadurch an weihnachtlichem Ambiente (z.B.
hinsichtlich des Standangebotes oder des Rahmenprogramms) erheblich gewinnen.

Andere touristisch aktive Städte haben gerade in diesem Sektor in den vergangenen Jahren
erheblich aufgeholt. Die unbestreitbaren Potentiale, die wir durch die guten Rahmenbedingungen
haben, sollten wir verstärkt im Sinne des Gewerbes, des Einzelhandels, der Gastronomie und
Hotellerie nutzen.

( Anne Sussmann )  ( Josef Neuhäuser )
 Stadtverordnete      stellv. Fraktionsvorsitzender


